
EvAU Extraordinaria 2022 Matemáticas II en Aragón 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA 
UNIVERSIDAD 
CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA DE 2022  
EJERCICIO DE: MATEMÁTICAS II  
TIEMPO DISPONIBLE: 1 hora 30 minutos  

PUNTUACIÓN QUE SE OTORGARÁ A ESTE EJERCICIO: (véanse las distintas partes del examen) 

En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante 

deberá elegir un máximo de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. Cada pregunta vale 2 puntos en 

total y puede contener distintos apartados, cuyas puntuaciones se indican.  

El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera página del tríptico, cuáles han sido las 

5 preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido más de 5 preguntas, sólo se corregirán 

las 5 preguntas que se han respondido en primer lugar) 

1) Dada la siguiente función
2

( ) ,axf x xe a−=    

a) (1 punto) Determina los valores de 𝑎 ∈ ℝ para que la función 𝑓(𝑥) sea continua en ℝ y tenga

asíntota horizontal 0y = .

b) (1 punto) Calcula, para el valor
1

2
a = , el área que encierra la gráfica de la curva f(x) entre el 

eje X y las rectas 0x =  y 1x = . 

2) Para la siguiente función:

( )
3 2

3 2

2 3
,

4 5 2

x ax bx
f x a

x x x

+ + +
= 

− + − +
 

Calcula los valores de ,a b , para que ( )
1

lim
x

f x L
→

=  , y determina el valor de dicho límite. 

3) Calcula el área del recinto limitado por las gráficas de las funciones:

( )

( )

2

2

3 2

4 2

f x x x

g x x x

= +

= + +

4) Para la siguiente función

2

2
( )

3

x x
f x

x

+
=

−

a) (1.25 puntos) Estudia la existencia de asíntotas horizontales, verticales y oblicuas, así como de

ramas parabólicas. Determina las asíntotas cuando existan.

b) (0.75 puntos) Calcula la recta tangente a la función en el punto 1x = .

. 

5) Dada la siguiente matriz:

1

1 1

k
A

k

 
=  

− + 
 

a) (1 punto) Determina el valor de k  para que se verifique 2 3A I= , donde I es la matriz 

identidad de orden 2.

b) (1 punto) Calcula, para k = 0, la matriz Bn con 2B A I= − , siendo I la matriz identidad de

orden 2, y n .
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6) Dadas las siguientes matrices:

1 1 1 0 1 1 1

2 2 , 0 1 , 0 1 1

1 1 1 0 0 0 1

m

A m B C

m

− −     
     

= = =     
     −     

a) (1 punto) Estudia, según los valores de m , el rango de la matriz TP AB C= + , donde BT 

es la matriz traspuesta de B.

b) (1 punto) Para el valor m = 1, calcula la inversa de la matriz P del apartado anterior.

. 

7) Dado el siguiente sistema:

2

0

0

2 0

x ay z

x y a z

x y az

+ + =


+ + =
 + + =

a) (1 punto) Discute según los valores de a  qué tipo de sistema es atendiendo a sus posibles

soluciones (compatible determinado o indeterminado, incompatible).

b) (1 punto) Resuelve el sistema para a = 0.

8) El volumen de un tetraedro es de 10 unidades cúbicas. Si tres de sus vértices se encuentran en los

puntos ( )1,1,1A , ( )2,1,0B −  y ( )0,1,3C , halla las coordenadas del cuarto vértice D sabiendo que

se encuentra en el eje Y. Escribe todas las soluciones posibles.

9) En una academia de artes escénicas se imparten clases de danza y teatro. De danza, hay modalidad

de danza clásica y cabaret. En la academia, un 17% de individuos practica danza clásica, un 45%

cabaret y un 5% ambas modalidades de danza. Si elegimos un individuo que asiste a dicha

academia:

a) (1 punto) Calcula la probabilidad de que practique algún tipo de danza (o los dos).

b) (1 punto) Calcula la probabilidad de que practique solamente teatro.

10) De los huevos que se producen diariamente en una granja, deben desecharse el 20% por no ser

aptos para su consumo. Se seleccionan de manera aleatoria e independiente 5 huevos: 

a) (1 punto) Calcula la probabilidad de que tengamos que desechar alguno de los huevos

seleccionados (al menos 1).

b) (1 punto)

1. (0,5 puntos) ¿Qué es más probable, que haya exactamente 2 huevos no aptos, o que haya

exactamente 3 huevos no aptos? Obtén estas probabilidades. 

2. (0,5 puntos) ¿Cómo razonarías la respuesta a la pregunta anterior sin hacer uso de la

calculadora? 
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SOLUCIONES 
1) Dada la siguiente función

2

( ) ,axf x xe a−=    

a) (1 punto) Determina los valores de 𝑎 ∈ ℝ para que la función 𝑓(𝑥) sea continua en ℝ y tenga

asíntota horizontal 0y = .

b) (1 punto) Calcula, para el valor
1

2
a = , el área que encierra la gráfica de la curva f(x) entre el eje 

X y las rectas 0x =  y 1x = .

a) La función es continua, pues es composición y producto de funciones continuas (exponencial y

polinómica).

Para que tenga como asíntota horizontal 0y =  debe cumplirse que lim ( ) 0
x

f x
→

= . 

 
2

2

2

lim ( ) lim lim 0 det min ( ´ )

1 1
lim 0

2

ax

axx x x

axx

x
f x xe a In er ación L Hôpital

e

ae

−

→ → →

→


= = =  = = =



= = =


La condición es que sea a > 0. 

Si a < 0 el límite vale  
2

lim ( ) lim 0ax

x x
f x xe a−

→ →
= = −  =  . Y no tendría asíntota horizontal.

b) Si
1

2
a =  la función queda 

2 /2( ) xf x xe−= . 

Vemos si la gráfica corta el eje X entre 0 y 1. 

2

2

2

/2
/2

/2 ¡Imposi l

0
( )

0

b0 e!
0

x
x

x

x
f x xe

xe o
y

e

−
−

−

 =
 = 

 =  
=  

= 

Solo corta el eje X en x = 0. 

El área se calcula con la integral definida entre 0 y 1 de la función. 

Calculamos primero la integral indefinida. 

2 2
2

0
/2 /2

Cambio de variable

2
2 2

x t t t xx x dt
xe dx t dx dt xe e dt e e K

x

dt
xdx dt dx

x

− −

 
 
 
 

= − =  − = = = − = − = − + 
−

 
− =  = − 

  

Aplicamos este resultado al cálculo del área. 

2 2

2 2

11 1
/2 /2

0 0 0

1 /2 0 /2 1/2 2

( )

1 0.39

x xÁrea f x dx xe dx e

e e e u

− −

− − −

 = = = − =
 

   = − − − = − +
   

 
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2) Para la siguiente función:

( )
3 2

3 2

2 3
,

4 5 2

x ax bx
f x a

x x x

+ + +
= 

− + − +
 

Calcula los valores de ,a b , para que ( )
1

lim
x

f x L
→

=  , y determina el valor de dicho límite. 

( )
3 2

3 21 1

2 3 2 3 5
lim lim

4 5 2 1 4 5 2 0x x

x ax bx a b a b
f x

x x x→ →

+ + + + + + + +
= = =

− + − + − + − +

Este límite tiene valor finito L  cuando 5 + a + b = 0. 

Supongamos que 5 + a + b = 0 → b = –5 – a.. 

UNA FORMA DE RESOLVERLO. Sugerencia de Germán Jesús Rubio Luna. 

( )

3 2

3 21

2

21

2 3 2 3 5 0
lim det min ( ´ )

4 5 2 1 4 5 2 0 0

6 2 5 6 2 5 1
lim ...

3 8 5 3 8 5 0

x

x

x ax bx a b a b
In er ación L Hôpital

x x x

x ax a a a a

x x

→

→

+ + + + + + + +
= = = = =

− + − + − + − +

+ + − − + − − +
= = = =

− + − − + −

Este límite tiene valor finito L  cuando 1 + a = 0 → a = –1. 

( )
1

1 0
... det min ( ´ )

0 0

12 2 1 12 2 10
lim 5

6 8 6 8 2x

a
In er ación L Hôpital

x

x→

+
= = = =

+ − −
= = = =

− + − +

Los valores buscados son a = –1 y b = –5—(–1) = –4. 

OTRA FORMA DE RESOLVERLO 

( )
( )3 23 2

3 2 3 21 1 1

2 5 32 3
lim lim lim ...

4 5 2 4 5 2x x x

x ax a xx ax bx
f x

x x x x x x→ → →

+ + − − ++ + +
= = =

− + − + − + − +
 

( )( )

( )( )

( )( )( )

3 2 2

2

2

3 2

1 4 5 2

1 1 3 2

1 3 2 0 4 5 2 1 3 2

3 1
1

3 3 4 1 2 3 1 2
3 2 0

3 12 2
2

2

4 5 2 1 1 2

x x x x x x

x x x

x x x x x x

− −

− −

− −  − + − + = − − + −

− +
=−  − − − −   −

− + − =  = = = 
− −− −  =

 −

− + − + = − − − −
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( ) ( ) ( )( )3 2 2

2 5 3

1 2 2 3

2 2 3 0 2 5 3 1 2 2 3

a a

a

a x ax a x x x a x

− −

+ −

+ −  + + − − + = − + + −

( )
1

1
... lim

x

x

→

−
=

( )( )
( )

22 2 3

1

x a x

x

+ + −

− − ( )( )

( )

( )( )

2

1

2 2 3 2 2 3 1
lim

1 2 0 01 2 x

x a x a

x xx x →

+ + − + + − +
= = =

− − −− −

Para que sea finito el límite debe ser 1 + a = 0 → a = –1. 

Y por lo anterior b = –5 – (–1) = –4. 

Terminamos de calcular el límite con estos valores. 

( )
3 2

3 21 1

2 4 3
lim lim ...

4 5 2x x

x x x
f x

x x x→ →

− − +
= =

− + − +
 

( )( )( )

( )( )( )

( )( )

3 2

3 2

3 2

1

4 5 2 1 1 2

2 4 3 ...

2 1 4 3

1 2 1 3

2 1 3 0

1 2 3

2 3 0 2 4 3 1 1 2 3

1 1
... lim

x

x x x x x x

x x x

x x x x x x

x

→

− + − + = − − − −

− − + =

− −

−

−

 − − + = − − +

− −
=

( )

( )( )

2 3

1 1

x

x x

+

− − − ( ) ( )1

2 3 5
lim 5

2 12 x

x

xx →

+
= = =

− −−
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3) Calcula el área del recinto limitado por las gráficas de las funciones:

( )

( )

2

2

3 2

4 2

f x x x

g x x x

= +

= + +

Buscamos los puntos de corte de sus gráficas. 

( ) ( )

( ) ( )

2 2 2

2

3 2 4 2 2 0

1 3
2

1 1 4 2 1 3 2

1 32 2
1

2

f x g x x x x x x x

x

x

x

=  + = + +  − − = 

+
= = − − −  

 = = = 
− = − =



El área del recinto limitado por las gráficas de las funciones es el valor absoluto de la integral 

definida entre –1 y 2 de la diferencia de las funciones. 

( ) ( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )
( )

2 2

2 2 2

2 2

2

1 1

2
3 2

1

3 23 2

2

3 2 4 2

3 2 4 2 2

2

2
3 2

1 12 2
4 2 1

3 2 3 2

8 1 1
2 4 2 4.5 4.5

3 3 2

f x g x x x x x

x x x x x x

Área f x g x dx x x dx

x x
x

u

− −

−

− = + − + + =

= + − − − = − −

= − = − − =

 
= − − = 

 

 − − 
= − − − − − − =  

    

= − − + + − = − =

 
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4) Para la siguiente función

2

2
( )

3

x x
f x

x

+
=

−

a) (1.25 puntos) Estudia la existencia de asíntotas horizontales, verticales y oblicuas, así como de

ramas parabólicas. Determina las asíntotas cuando existan.

b) (0.75 puntos) Calcula la recta tangente a la función en el punto 1x = . 

a) El dominio de la función son todos los reales menos los que anulan el denominador.

( )  
2

2 2

2
( ) 3 0 3 3 Dominio 3

3

x x
f x x x x f x

x

+
=  − =  =  =   = − 

−

Asíntota vertical. x a= .  

¿ 3x = −  es asíntota vertical? 

( )

( )

2

2

22
3 3

3 3 3 3
lim ( ) lim

3 03 3
x x

x x
f x

x→− →−

− −+ −
= = = = 

− − −

 

3x = −  es asíntota vertical 

 ¿ 3x =  es asíntota vertical? 

( )

( )

2

2

22
3 3

3 3 3 3
lim ( ) lim

3 03 3
x x

x x
f x

x→ →

− −
= = = = 

− −

3x =  es asíntota vertical. 

Asíntota horizontal. y b=  

2

2

Numerador y denominador 1
lim ( ) lim 1

del mismo grado3 1x x

x x
b f x

x→ →

 +
= = = = = − 

− − 
 

1y = −  es asíntota horizontal. 

Asíntota oblicua. y mx n= +  

No existe pues la función tiene asíntota horizontal. 

Ramas parabólicas. No tiene pues tiene asíntota horizontal. 

b) La recta tangente a la función en el punto tiene la expresión: ( ) ( )( )1 ´ 1 1y f f x− = − .

Calculamos el valor de la función y de la derivada y obtenemos la recta tangente.

( )( ) ( )( )

( )

2 2

2 2

2 2 3

2
2

1 1
( ) (1) 1

3 3 1

2 1 3 2 6 2
(́ )

3

x x
f x f

x

x x x x x x x
f x

x

+ +
=  = =

− −

+ − − − + −
= =

−

2 33 2x x+ − +

( ) ( )

2 2

2 2
2 2

2 6 3

3 3

x x x

x x

+ + +
=

− −

http://www.ebaumatematicas.com/
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( )

( ) ( )( )

( )

2

2
2

1 6 3 10
(́1) 2.5

43 1

(1) 1

(́1) 2.5 1 2.5 1 2.5 1.5

1 ´ 1 1

f

f

f y x y x

y f f x

+ +
= = =

−

=


=  − = −  = −
− = − 

La recta tangente a la función en el punto 1x =  tiene ecuación 2.5 1.5y x= − .  
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5) Dada la siguiente matriz:

1

1 1

k
A

k

 
=  

− + 
 

a) (1 punto) Determina el valor de k  para que se verifique 2 3A I= , donde I es la matriz

identidad de orden 2.

b) (1 punto) Calcula, para k = 0, la matriz Bn con 2B A I= − , siendo I la matriz identidad de orden 

2, y n .

a) 

( )

( )

( )

2

2

2

2

2

2 2

11 1 1 0 3 0
3 3

1 1 1 1 0 1 0 31 1 1

2

0

1 3 2 0

2 0 2

2 0 2

11 3

1 2 3 2 0

2

k k k kk k
A I

k k k k k

k

k

k k k o

k k k

k k

kk k

k k k k k o

k

 − + +      
=  =  =         − + − + − − − − + +       

− = 


= 
− =  + = → 

 + = = −  
   

− − = − = 
 =− + + =  

− + + + = → + − = → 
 = − 

2k = −

Como deben de cumplirse todas las ecuaciones el único valor de k posible es k = –2. 

b) Para k = 0 tenemos que
1 0

1 1
A

 
=  

− 
. 

Calculamos la expresión de la matriz B. 

1 0 1 0 1 0
2 2

1 1 0 1 2 1
B A I

     
= − = − =     

− −     

Calculamos las potencias sucesivas de B. 

1

2

3 2

1 0

2 1

1 0 1 0 1 0

2 1 2 1 4 1

1 0 1 0 1 0
·

4 1 2 1 6 1

B

B

B B B

 
=  

− 

    
= =    

− − −    

    
= = =    

− − −    
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1

4

2 4

3

3

1 0 1 0 1 0
·

6 1 2 1

·1 ·2 ·3 4

8 1

1 0 1 0 1 0 1 0
; ; ;

2 1 2 1 2 1 2 1·

B B B

Tenemos que B B B B

    
= = =    

− − −    

       
= = = =       

− − − −       

Podemos deducir que solo cambia el término que ocupa la primera posición en la segunda fila y 

sigue la regla de valer el doble de la potencia cambiado de signo. 
2·

1 0

1

n

n
B

 
=  

− 
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6) Dadas las siguientes matrices:

1 1 1 0 1 1 1

2 2 , 0 1 , 0 1 1

1 1 1 0 0 0 1

m

A m B C

m

− −     
     

= = =     
     −     

a) (1 punto) Estudia, según los valores de m , el rango de la matriz TP AB C= + , donde BT es 

la matriz traspuesta de B.

b) (1 punto) Para el valor m = 1, calcula la inversa de la matriz P del apartado anterior.

. 

a) Calculamos la matriz P.

1 0 1

0 1 0

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 0 1

2 2 0 1 1 2 2 2 0 1 1
0 1 0

1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1

2 0 2

2 2 1 3

1 1

T

T

B

m m m

P AB C m m

m m m

m m

P m

m m

 
=  

 

− − − − −       
        

= + = + = +        
        − − −       

− − 
 

= + 
 − 

Utilizamos el método de Gauss para obtener una matriz equivalente a P más sencilla de estudiar. 

Fila 3ª + Fila 1ª
2 0 2

1 1
2 2 1 3

2 0 2
1 1

1 1 2 Nueva fila 3ª

Fila 2ª  2· Fila 3ª
2 0 2

2 2 1 3
2 2 1 3

2 2 4
1 1 2

0 2 1 1 Nueva fila 2ª

2 0 2

0 2

m m
m m

P m
m m

m m

m m
m

m

m

m m

m

 
− −   

−  
= +     − −

  −   →
 

− 
− −   

+  
 +     − − −

  
   − − →

 

− −

 −1 1

1 1 2

 
 

− 
 
 

 

El rango de P es el rango de 

2 0 2

0 2 1 1

1 1 2

m m

m

− − 
 

− − 
 
 

. 
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Calculamos su determinante y vemos cuando se anula. 

( ) ( )( )

( )( )

2 0 2 1 0 1

0 2 1 1 2 0 2 1 1 2 4 2 2 1 1

1 1 2 1 1 2

0

2 2 0

2

m m

m m m m m m

m

m m o

m

− −

− − = − − − = − − − + + =

=


= − =  
 =

Para cualquier valor de m distinto de 0 y de 2 el determinante es no nulo. Por tanto, el rango de P 

es 3 para cualquier valor de m distinto de 0 y de 2. 

Veamos cual es el rango de P para 0 y 2. 

Si m = 0 la matriz P queda 

2 0 2

2 1 3

1 1 0

P

 
 

=  
 − 

 aplicamos el método de Gauss para obtener una 

matriz triangular equivalente a P. 

1
Fila 2ª  Fila 1ª Fila 3ª + Fila 1ª

22 0 2
2 1 3

1 1 02 1 3
2 0 2

1 0 11 1 0
0 1 1 Nueva fila 2ª

0 1 1 Nueva fila 3ª

Fila 3ª  Fila 1ª
2 0 2

0 1 1
0 1 1

0 1 1
0 1 1

0 0 0 Nueva fil

P

 
−  

        −=      − −
   −    →
  →  

−
 
 

   − −
 
  →

2 0 2

0 1 1

0 0 0
a 3ª

 
  

   
   

   
  

 

La matriz equivalente tiene dos filas no nulas. El rango de P es 2. 

Si m = 2 la matriz P queda 

0 0 0

2 5 3

1 1 2

P

 
 

=  
 
 

  

Esta matriz tiene rango 2 pues tiene un menor de orden 2 con determinante no nulo. 

Quitamos la fila 1ª y columna 1ª → 
5 3

10 3 7 0
1 2

= − = 

Resumiendo: Si 0 2m y m   el rango de P es 3. Si 0 2m o m= =  el rango de P es 2. 

http://www.ebaumatematicas.com/


EvAU Extraordinaria 2022 Matemáticas II en Aragón 

b) Para m = 1 la matriz P queda

1 0 1

2 3 3

0 1 1

P

 
 

=  
 
 

 

( )
1

1 0 1

2 3 3 3 2 3 2 0 Existe la inversa de P.

0 1 1

1 0 1 1 2 0

2 3 3 0 3 1

0 1 1 1 3 1

3 1 0 1 0 31 2 0

3 1 1 1 1 30 3 1
0 1 3

2 0 1 0 1 21 3 1 1 1
2

3 1 1 1 1 32 2 2

2 0 1 0 1 2

3 1 0 1 0 3

T

T

P

P P

Adj

Adj P
P

P

−

= = + − =  

   
   

=  =   
   
   

  
+ − +  

   −   
   = = = − + − = −

 
 
 + − + 
 

1

1 1

2 1 3

0 1/ 2 3 / 2

1 1/ 2 1/ 2

1 1/ 2 3 / 2

P−

 
 

− 
 − 

− 
 

= − − 
 − 
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7) Dado el siguiente sistema:

2

0

0

2 0

x ay z

x y a z

x y az

+ + =


+ + =
 + + =

a) (1 punto) Discute según los valores de a  qué tipo de sistema es atendiendo a sus posibles

soluciones (compatible determinado o indeterminado, incompatible).

b) (1 punto) Resuelve el sistema para a = 0.

a) Obtenemos un sistema equivalente al que nos dan pero más sencillo. Utilizamos el método de

Gauss.

( )

( ) ( )

2
2

2

2

2

Ecuación 3ª  Ecuación 2ª
0

2 0
0 0

2 0 Nueva ecuación 3ª0 0 2 0

Ecuación 2ª Ecuación 1ª

0

0

Nueva ecuación 2ª0 1 1 0

x ay z
x y az

x y a z x y a z
x y az

a a z

x y a z

x ay z

a y a z

− 
+ + =  

+ + =
  

+ + =   − − − =
  + + = → − =

 

− 


+ + =
− − − =


→ − + − =


( ) ( )

( )

2

2

0

1 1 0

2 0

x ay z

a y a z

a a z









 + + =



 − + − =


− =

Vemos cuando se anulan los elementos de la diagonal: 

1 0 1a a− =  =  

( )2

0

2 0 2 0

2

a

a a a a o

a

 =


− =  − =  


=

Si el valor de a es distinto de 0, de 1 y de 2 el sistema es compatible determinado (solución 

única). 

Si el valor de a es 0 intentamos resolver el sistema equivalente obtenido. 

0

0 : ,

0 0

x z x t
x z

y z Solución y t t
y z

z t

+ = = − 
= − 

− =   =   
= = = 

El sistema es compatible indeterminado (infinitas soluciones) 
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Si el valor de a es 1 intentamos resolver el sistema equivalente obtenido. 

0

0 0 0 : ,

0 0

x y z x t

x y x y Solución y t t

z z

+ + = = − 
 

=  + =  = −  =  
 = = 

 

El sistema es compatible indeterminado (infinitas soluciones) 

Si el valor de a es 2 intentamos resolver el sistema equivalente obtenido. 

2 0 7
2 0

3 0 6 0 7 : 3 ,
3

0 0

x y z x t
x y z

y z x z z x z Solución y t t
y z

z t

+ + = = − 
+ + =

− + =   + + =  = −  =   
= = = 

El sistema es compatible indeterminado (infinitas soluciones) 

Resumiendo: Para cualquier valor de a distinto de 0, de 1 y de 2 el sistema es compatible determinado 

(una única solución) y si a es 0, 1 o 2 el sistema es compatible indeterminado (infinitas soluciones) 

b) Para a = 0 lo hemos resuelto en el apartado anterior.

0

0 : ,

0 0

x z x t
x z

y z Solución y t t
y z

z t

+ = = − 
= − 

− =   =   
= = = 
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8) El volumen de un tetraedro es de 10 unidades cúbicas. Si tres de sus vértices se encuentran en los

puntos ( )1,1,1A , ( )2,1,0B −  y ( )0,1,3C , halla las coordenadas del cuarto vértice D sabiendo que

se encuentra en el eje Y. Escribe todas las soluciones posibles.

Si el vértice D se encuentra en el eje Y tiene coordenadas D(0, d, 0). 

El volumen del tetraedro es la sexta parte del valor absoluto del producto mixto de los vectores AB

, AC  y AD  

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

2,1,0 1,1,1 3,0, 1 3 0 1

0,1,3 1,1,1 1,0,2 , , 1 0 2 1 6 6 7 7

1 1 10, ,0 1,1,1 1, 1, 1

, , 7 7

6 6

AB

AC AB AC AD d d d

dAD d d

AB AC AD d
Volumen del tetraedro ABCD

Vo

= − − = − − − −
  = − = −  = − = − + − = −  
 − − −= − = − − − 

  − 
= = 7 7

10
6

10

67 67
7 7 60 7 67 0, ,0

7 7

53 53
7 7 60 7 53 ´ 0, ,0

7 7

d

lumen del tetraedro ABCD

d d d D

o

d d d D


−

 = 


= 

  
− = → = → = →  

 


 


− −  − = − → = − → = →    

Hay dos soluciones del problema: 
67

0, ,0
7

D
 
 
 

 y 
53

´ 0, ,0
7

D
− 

 
 
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9) En una academia de artes escénicas se imparten clases de danza y teatro. De danza, hay modalidad

de danza clásica y cabaret. En la academia, un 17% de individuos practica danza clásica, un 45%

cabaret y un 5% ambas modalidades de danza. Si elegimos un individuo que asiste a dicha

academia:

a) (1 punto) Calcula la probabilidad de que practique algún tipo de danza (o los dos).

b) (1 punto) Calcula la probabilidad de que practique solamente teatro.

Si un 17% de individuos practica danza clásica, un 45% cabaret y un 5% ambas modalidades de 

danza entonces un 17 – 5 = 12 % practica solo danza clásica. Un 45 – 5 = 40 % solo practica danza 

de cabaret. Si sumamos esos porcentajes tenemos que 12 + 40 + 5 = 57 % practica danza. 

Entonces el 100 – 57 = 43 % hace teatro. 

Con estos porcentajes y aplicando la regla de Laplace calculamos las probabilidades pedidas. 

a) ( )( ) 
57

0.57     
1 0

 
0

practique algún tipo de dP anza o los dos = =

b) He supuesto que no hay nadie que practique teatro y danza al mismo tiempo ya que no dan

información de esta posibilidad.

( )
43

0.43
100

P Teatro = =
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10) De los huevos que se producen diariamente en una granja, deben desecharse el 20% por no ser

aptos para su consumo. Se seleccionan de manera aleatoria e independiente 5 huevos: 

a) (1 punto) Calcula la probabilidad de que tengamos que desechar alguno de los huevos

seleccionados (al menos 1). 

b) (1 punto)

1. (0,5 puntos) ¿Qué es más probable, que haya exactamente 2 huevos no aptos, o que haya

exactamente 3 huevos no aptos? Obtén estas probabilidades. 

2. (0,5 puntos) ¿Cómo razonarías la respuesta a la pregunta anterior sin hacer uso de la calculadora?

Esta situación planteada es una distribución binomial. 

X = “Número de huevos desechados de un grupo de 5” 

Número de repeticiones = n = 5 y p = Probabilidad de que sea desechado un huevo = 0.20. 

X = B(5, 0.2) 

a) Nos piden calcular ( )1P X  .

( ) ( ) 0 5 5
5

1 1 0 1 0.2 ·0.8 1 0.8 0.67232
0

P X P X
 

 = − = = − = − = 
 

b) b.1) Calculamos ambas probabilidades y las comparamos. 

( )

( )

2 3 2 3

3 2 3 2

5 5·4
2 0.2 ·0.8 ·0.2 ·0.8 0.2048

2 2
Es más probable que hayan

2 huevos no aptos
5 5·4

3 0.2 ·0.8 ·0.2 ·0.8 0.0512
3 2

P X

P X

 
= = = =  

  





  = = = = 
  

b.2) Al ser la probabilidad de ser apto cuatro veces la probabilidad de ser no apto parece razonable 

que sea más probable tener 2 no aptos y 3 aptos que 3 no aptos y 2 aptos. 
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